



Общероссийская
общественная организация
ветеранов и пенсионеров
прокуратуры

ул. Б. Дмитровка, 15а,
Москва, Россия, 125993

Прокурорам субъектов
Российской Федерации

Руководителям региональных
организаций ветеранов и
пенсионеров прокуратуры

19.07.2013 № 84/65

На № _____

Уважаемые коллеги!

Делегаты отчётно-выборной конференции Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры рекомендовали Совету чаще информировать региональные организации о жизни и делах своих товарищей. Выполняя эти рекомендации, Совет регулярно направляет на места информационные документы. В очередной раз представляем вам своеобразную визитную карточку ветеранской организации прокуратуры г. Москвы.

Региональная общественная организация ветеранов городской прокуратуры – одна из самых многочисленных, мобильных и динамичных развивающихся организаций. Созданная в июле 2004 г. сегодня она насчитывает 116 членов. Совет организации состоит из 11 человек.

Сразу следует отметить весьма важную особенность численного состава. Среди членов ветеранской организации бывшие прокуроры столицы – Скарёв Г.И., Пономарёв Г.С., Зуев А.И., Герасимов С.И., бывшие заместители прокурора – Матюшов Г.Н., Синельщиков Ю.П. Они принимают самое живое участие в делах ветеранской организации, а Юрий Петрович Синельщиков, являясь в настоящее время депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, переизбран председателем Совета на второй срок.

Необходимо подчеркнуть и другую характерную черту – чуткое и внимательное отношение руководителей прокуратуры, её сотрудников к ветеранам, их заботам и нуждам. Особую признательность и благодарность в деле создания организации, обеспечения ей надлежащих условий для работы заслужил бывший прокурор, а ныне начальник управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации Семин Ю.Ю.

Многое для того чтобы работа ветеранской организации была интересной и содержательной, делает нынешний руководитель прокуратуры города Куденев С.В., творчески реализуя вместе с Советом положения приказа Генерального прокурора Российской Федерации № 195-2010. Без участия ветеранов в прокуратуре не проходит практически ни

одно значимое мероприятие. Трудно переоценить участие ветеранов в профессиональном становлении молодых специалистов, в воспитании у них чувства гордости и преданности избранной профессии, верности долгу, присяге и славным традициям российской прокуратуры.

Свою деятельность ветеранская организация ведёт на основе утверждённого годового плана, а функциональные обязанности членов Совета распределены и утверждены постановлением Совета. Совет не реже одного раза в квартал проводит заседания, на которых рассматриваются разнообразные вопросы: приём новых членов, помощь ветеранам, организация культурно-массовых мероприятий, поощрение и награждение медалями, знаками отличия ветеранов, отчёты членов Совета о проделанной работе и др. Сложилась устойчивая практика поздравления ветеранов со знаменательными датами, юбилеями, днями рождения.

Основой для деятельности любой организации являются не только её люди, но и финансовые средства. В истекшем году они формировались из вступительных взносов (100 руб.) и ежегодных членских взносов (1 000 руб.). С целью информирования членов организации о деятельности Совета и ветеранской организации, о новостях в прокуратуре создан соответствующий интернет-сайт, содержание которого регулярно обновляется.

В соответствии с утверждённым графиком члены Совета каждый вторник дежурят в специально выделенном для них помещении, рассматривают обращения ветеранов и пенсионеров прокуратуры. В эти дни члены Совета связываются по телефону с ветеранами, которые не имеют возможности выходить из дома, выясняют их нужды, оказывают моральную и материальную помощь, подключая в необходимых случаях территориальных прокуроров г. Москвы.

Важнейшим направлением деятельности ветеранской организации члены Совета считают оказание содействия в совершенствовании прокурорского надзора в современных условиях, воспитание и повышение деловой квалификации прокурорских кадров. В этих целях Совет старается шире использовать участие ветеранов в наставничестве и работе с резервом, выступлениях на семинарах, деятельности научно-методического совета, в аттестационной комиссии. Председатель Совета Ю.П. Синельщиков является членом научно-методического совета. Регулярно участвуют в учебных мероприятиях бывшие начальники управления кадров В.М. Зайцева, отдела систематизации и пропаганды законодательства В.М. Рябов, а также другие бывшие руководители подразделений.

Первый заместитель председателя Совета Г.Н. Матюшов является членом аттестационной комиссии прокуратуры города, активно участвует в её работе, а также в процедуре принятия присяги молодыми прокурорскими работниками.

В.М. Рябов на базе архивных и других источников издал брошюру «Смотрели и бдение имели» – исторический очерк о делах и людях московской прокуратуры, – которая позже легла в основу содержательной

книги «Московские прокуроры: 80 лет на страже закона», изданной в марте 2013 г.

Пономарёв Г.С. консультирует постановку 16-серийного художественного фильма, посвящённого деятельности столичных правоохранительных органов в период 1960 – 80-х гг.

Члены Совета решают вопросы защиты интересов ветеранов, устраивают их на лечение, помогают в решении бытовых вопросов, дают правовые консультации. В этой работе Совету оказывают помощь прокуроры районов и округов, а также прокурор города С.В. Куденеев, благодаря усилиям которого большая группа ветеранов по бесплатным путевкам Правительства г. Москвы в сентябре 2013 г. отправится на отдых в Болгарию.

Одной из форм работы с ветеранами является проведение культурно-массовых мероприятий. За последнее время по инициативе Совета ветераны посетили музей МВД России, театр-студию «Откровение», съездили в Николо-Угрешский монастырь, побывали на выставке картин Левитана, в музее-заповеднике «Коломенское» ознакомились с песчаными скульптурами «Великая история России». С участием ветеранов состоялись вечера поэзии во Всероссийской государственной библиотеке иностранной литературы им. М.И. Рудолино, на которых звучали стихотворения Серебряного века с музыкальным сопровождением, а также литературная встреча «Китеж», организованная Домом русского зарубежья им. А. Солженицына.

Ветераны участвуют и в спортивных мероприятиях. Команда подлёдного лова во главе с её капитаном Г.И. Скарёвым (бывший прокурор города) на «семейной рыбалке» на первенство столицы среди прокуроров заняла 2-е место.

Активное участие принимают ветераны в подготовке и проведении традиционных встреч, организуемых руководством прокуратуры города, посвящённых празднованию Дня образования российской прокуратуры и Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Эти праздники всегда отличаются торжественностью, теплотой и искренностью. Сейчас в ветеранской организации 18 участников Великой Отечественной войны, они награждены орденами и медалями. Из них шесть защищали Москву, Сталинград и сражались на Курской дуге.

Ветераны В.Д. Козловский и Н.И. Фунтов, ранее занимавшие должности начальников отделов прокуратуры города, участвовали в военном параде на Красной площади 7 ноября 1941 г., а П.Д. Ящук – в параде Победы 1945 г. На встречах с сотрудниками они охотно делятся воспоминаниями о фронтовых годах и службе в прокуратуре.

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации все участники Великой Отечественной войны награждены медалями «Ветеран органов прокуратуры» и «290 лет прокуратуре России».

Особое место заняли мероприятия по празднованию 80-летия со дня образования прокуратуры города, которые проходили в марте 2013 г. Этому

празднику предшествовало учреждение Советом ветеранов юбилейной медали «80 лет прокуратуре г. Москвы» (утверждена решением Совета 12.11.2012). По совместному решению Совета и прокурора города данной медалью награждено около 500 ветеранов и 1 600 работников прокуратуры со стажем работы свыше трёх лет.

В торжественном заседании в честь юбилея приняло участие около 2 тыс. сотрудников, гостей и ветеранов. В празднике, который проходил в концертном зале «Дружба», участвовал Генеральный прокурор Российской Федерации Ю.Я. Чайка, первый заместитель Председателя Совета Федерации А.П. Торшин, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Н.П. Овсиенко, мэр г. Москвы С.С. Собянин, представители федеральных органов исполнительной и судебной власти, Правительства г. Москвы. Собранным был показан подготовленный при поддержке ветеранской организации фильм о сотрудниках городской прокуратуры. Затем состоялся праздничный концерт с участием известных мастеров искусства.

В порядке подготовки к юбилею С.В. Куденеевым, сотрудниками прокуратуры совместно с Советом ветеранов, отдавая дань памяти погибшим коллегам, с привлечением сил и возможностей ГУП «Ритуал» и ФСБ России проделана кропотливая работа по установлению мест захоронений первых прокуроров г. Москвы – А.В. Филиппова и К.И. Маслова, репрессированных и расстрелянных в 1938-39 гг. На территории спецобъекта НКВД СССР (бывшая дача Ягоды) «Коммунарка», где был расстрелян А.В. Филиппов, и на Донском кладбище на могиле К.И. Маслова сотрудниками прокуратуры и ветеранами установлены памятные знаки, проведена траурная церемония с ротой почётного караула Главкомата внутренних войск МВД России, отданы погибшим воинские почести. Материалы рассекреченных уголовных дел в отношении А.В. Филиппова и К.И. Маслова, а также другие экспонаты будут храниться в музее прокуратуры. Над могилами Советом ветеранов установлен патронат.

По инициативе руководства прокуратуры совместно с Советом ветеранов отдана дань памяти, возложены венки и цветы на могилы ещё пяти бывших прокуроров г. Москвы – Б.Ф. Белкина, А.Н. Васильева, М.Г. Малькова, С.А. Емельянова, Л.П. Баранова и шести заместителем прокуроров г. Москвы – В.М. Колоскова, Ю.А. Смирнова, В.П. Еженкина, А.В. Чернова, Ю.В. Стасенкова, В.К. Панферова. Некоторые их документы, личные вещи, переданные родственниками, будут храниться в музее прокуратуры города.

С участием ветеранской организации и при поддержке Генеральной прокуратуры Российской Федерации на Ваганьковском кладбище установлен надгробный памятник бывшему прокурору г. Москвы, затем прокурору РСФСР С.А. Емельянову. На траурном мероприятии с возложением венков участвовали многие ветераны и сотрудники прокуратуры. Их инициатива и непосредственная работа по поиску

захоронений и увековечению памяти прокуроров прошлых лет заслуживают большого уважения. Это, безусловно, нужная и заметная патриотическая работа. Она является примером благородства для всей прокурорской системы страны и способствует воспитанию молодых коллег на лучших её традициях. Очень важно, чтобы нынешние сотрудники столичной прокуратуры, как и многих других, знали её историю, помнили и уважали ветеранов, сохраняли дух преемственности поколений.

В последние годы укрепились деловые связи Совета региональной общественной организации с Советом Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры, ветеранскими организациями Генеральной прокуратуры и Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по г. Москве.

В заключение подчеркнём, что руководство прокуратуры и Совет ветеранов открыты для общения с коллегами российских регионов.

Председатель Совета Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры

 А.А. Розанов